

西湖报



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共杭州市西湖区委员会 杭州市西湖区人民政府 主办

新闻热线：0571-88119613 投稿邮箱：xihubao@126.com 网址：www.xihunet.cn 本报投递投诉电话：96060

章根明在区委工作务虚会上强调

知己知彼方能制胜 知长知短方能进步

高国飞施迎利叶伟平叶泽参加

本报讯(记者 袁静文)昨日,区委书记章根明主持召开区委工作务虚会,听取了相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。区委副书记、区长提名人选高国飞,区人大常委会主任施迎利,区政协主席叶伟平,区委副书记叶泽等区四套班子领导参加。会上,区委常委、区政府副区长、之江度假区管委会副主任对今年工作思路分别作了交流发言。

章根明指出,要重点围绕目标设置和举措落实,制定有价值、有效果的工作方案,为2019年全区政法工作开局提供坚实保障。一是要分析研究目标,要确保社会治理效果良好,加快社会治理能力现代化建设;要确保社会治理水平提高,制定定性目标和定量目标,制定方向性、纲领性工作方案。二是要制定实施举措,要着力于创新思路,进一步拓展工作推进的思路和方法;要着力于形成机制,切实在机制的完善、巩固和坚持上下功夫;要着力于夯实基础,围绕“三治融合”,持续巩固社会治理根基;要着力于解决问题,以

更加积极主动的姿态发现问题、研究问题、化解问题;要着力于强化队伍,狠抓“最强党支部”建设,不断提升队伍政治素养和专业能力。

章根明强调,要认真履职尽责,严格履行党建工作责任制,充分发挥“党建+”的作用,全面加强党建工作。一是要解决不愿的问题,积极主动抓好党建工作。二是要解决不会的问题,持续提升抓党建工作的能力和水平。三是要解决对不对的问题,严格对标中央和省市委的部署要求,找差距,补短板。四是要解决不实的问题,强化党建工作责任制落实。五是要解决不强不弱的问题,切实发挥党委的领导核心作用。六是要解决好不好的问题,着力提高新时代党的建设质量。

章根明强调,要把经济工作放到更加突出的位置,精准分析和研究全区经济形势,强化对经济工作的领导力、协调力和推动力,精心谋划今年经济工作和重点项目建设。一是要弄清楚有什么、要什么。要详细掌握西湖在经济发展方面的基础

和特色,结合自身优势,进一步明确技术创新、项目引进、产业发展的方向。二是要弄清楚学什么、做什么。要对标先进,看清差距,认真学习,既要懂宏观经济政策,又要懂行业特色和企业发展情况,聚焦政策落实和项目落地,切实提高驾驭经济工作的能力和水平。

章根明强调,要抓紧编制2019年做地出地、城建项目等方面的工作方案,系统性梳理工作清单,进一步谋深谋细谋划好各项工作。一是要坚持不留“尾巴”。在制定“美丽西湖行动”推进方案时,要严格按照不留“尾巴”的要求,彻底“清零”剩余工作任务。二是要坚持不留遗憾。要树立对城市负责、对百姓负责工作态度,深刻认识到规划工作对城市发展的重要性,高标准高质量推进项目建设,持续增强城市管理的精细化专业化水平,不断提升城市形象 and 品质。

章根明强调,要加快民生和社会事业发展,持续深化“幸福西湖行动”,不断满足人民日益增长的美

好生活需要。一是要解决从无到有的问题,立足于发展实际和群众所需,勇于在“零区域”实现突破。二是要解决从少到多的问题,加快社会事业发展步伐,着力提升民生服务水平。三是要解决从低到高的问题,提升民生事业项目的档次和规格,打造精品工程。四是要解决从点到面的问题,让更多群众享受民生社会事业发展带来的便利。五是要解决从有到优的问题,持续提升民生事业项目建设质量。

章根明强调,各级领导干部要深刻了解知己知彼方能制胜,知长知短方能进步,坚持在贯彻上下功夫;坚持在契合上下功夫;坚持在收官上下功夫;坚持在品质上下功夫;坚持在满意上下功夫;坚持在服务上下功夫;坚持在改革上下功夫;坚持在创建上下功夫;坚持在保障上下功夫。全区上下要众志成城,凝心聚力,秉持优良的工作作风,营造良好的工作氛围,在新的一年里努力谱写西湖经济社会事业发展的新篇章。

云栖结硕果

小镇企业获“新时代中国经济创新企业”奖

本报讯(记者 叶子 通讯员 冯涛)日前,“2018中国经济高峰论坛暨第十六届中国经济人物颁奖典礼”在京举行。云栖小镇独角兽公司数梦工场凭借在政务、城市和产业等领域的数字化转型先进经验和实践成果,被授予“新时代中国经济创新企业”奖。数梦工场董事长兼CEO吴敬传被评为“新时代中国经济优秀人物”。

据了解,此次大会旨在寻找新时代经济“中国梦”践行者,更好地推进中国经济进入高质量发展时代,发掘总结更多的成功经验和创新理念。

吴敬传在分享获奖感言时表示:“数梦工场获得今天这样的成绩离不开云栖小镇这个‘孵化器’,从政策、人才等方面给予的极大支持,为企业发展提供了良好的平台。”

作为浙江省特色小镇的发源地,云栖小镇打造了以云产业为龙头的数字产业生态,集聚了一大批云生态企业。2018年,小镇实现涉云产值达到220亿元,云产业相关财政总收入超10亿元,累计引进企业1061家,涉云企业占比超过70%。

一直以来,云栖小镇以“龙头引领、生态协同、要素集聚、原创优先”的理念,不断集聚产业发展的要素资源,做强云产业、卫星云产业、物联网芯片以及智能硬件产业四大产业生态,成为国内云计算产业发展的高地。小镇充分发挥政府、名企、创业者三者的主体作用,通过政策引导、产业集聚,以名企为引领,打造产业生态,为创业创新企业提供了良好的平台;以“店小二”精神,营造“亲”“清”的政商环境;以项目落地为契机,依托浙江西湖高等研究院、北斗时空研究院、浙商军民融合研究院为载体,不断做优人才服务,加大人才引进力度,引进了一大批高端人才,为企业提供了人才支撑。

云栖小镇的快速发展也是我区经济发展尤其是产业发展的缩影。近年来,我区按照浙江省实施数字经济“一号工程”、杭州市推进“三化融合”的战略部署,纵深推进区域经济发展。几年来,我区数字经济增加值总量始终保持在全市前三,并先后荣获浙江省信息经济发展示范区、浙江省软件和信息服务产业示范基地等荣誉。下一步,我区将继续深入实施数字经济“一号工程”,以云栖小镇为样本,全面推进数字产业化、产业数字化和城市数字化协同发展,培育壮大具有西湖特色的主导产业,不断提升西湖经济整体实力。

75255名职工参保职工医疗互助保险

我区参保量主城区第一

本报讯(通讯员 蔡卉 记者 孙月)不久前,永德电梯部件有限公司工会一会员,因急性心肌梗综合征进行了心脏支架手术,门诊及住院共花5万余元,自费1.6万元,因参加了职工医疗互助保险,工会对其补助3千余元。对于一位在外务工务工人员来说,在一定程度上缓解了因为生病造成的巨大经济压力。

据了解,在职工医疗互助是一项助医保障政策,按照“无病我帮人,有病人帮我”的互助理念,被我区职工视为“第二医保”。今年我区共有75255名职工参保,参保量主城区第一。

在职工医疗互助包含住院和规定病种门诊自负医疗费补助互助保障、重大疾病和住院生活补助互助保障、女职工特殊疾病补助互助保障三项内容。缴纳金额最低为36元。一个互助周期内,最高补助金可达65200元。今年,我区对每位参保人员给予20元的补助,也就是说,个人拿出16元甚至更少,就可以参保。

与以往不同,今年是我区首次通过智慧工会平台操作,这对智慧工会实名制数据库的会员数据提出了更高的要求。在一个多月的参保过程中,相关工作人员走进企业,一对一地为经办具体工作人员进行政策和操作的培训。同时,以“应保尽保”为目标,通过上门走访、张贴海报、结合慰问、官媒宣传等多种形式提高医疗互助政策的知晓率和参与度。并每周通报参保情况,形成了部门合作的工作机制,确保该项工作顺利推进。

要闻简报

◆ 1月7日下午,区领导黄幼钧听取区发改局关于2019年亿元以上政府重大投资项目计划的汇报,并对下一步工作提出要求。(张闪闪)

◆ 1月6日下午,我区召开西湖大学建设工程推进会议,研究PPP项目公开招标等事宜。区领导董清源参加。(傅学初)

蒋村河道景观提升工程完工



日前,随着彩色沥青游步道的完工,蒋村河道景观提升工程项目正竣工。该项目位于蒋村单元的中心位置,南起文二西路,北至余杭塘河,河道长1670米,本次景观提升面积约7.8万平方米,主要内容为河道两侧绿化带的提升改造、游步道的贯通。项目将充分结合蒋村港现有地形地貌,在功能设置上结合区文体中心、蒋村中央公园、城西银泰等周边建筑,融入蒋村当地文化元素,打造商务休闲、自然体验、文化体验、活动休闲四大主题景观空间。

通讯员 龚小康

违法建筑零容忍 防违控违无盲区

我区吹响“无违建区”创建号角

本报讯(记者 陈宜 通讯员 徐锦霞)去年以来,我区以“全域美丽”目标为牵引,以“无违建区”创建为目标,全面开展、持续推进“三改一拆”工作。通过努力,旧住宅区、旧厂区和城中村改造全面推进,违法建筑拆除成效显著,全区环境质量显著升级。

2018年,我区计划完成旧住宅改造32万方、旧厂区改造6万方、城中村改造53.84万方,拆违90万方,截至目前分别完成96.3万方、23.98万方、76.77万方、160.2万方,分别占全年任务的300.93%、399.67%、142.58%、178%。省、市下达的56处“四边三化”问题点位全部完成整改。

抓督查督导

深入一线整改问题

在成功创建“基本无违建区”的基础上,去年我区全面打响“无违建区”创建攻坚战,全面掀起一场空前的拆违行动。截至目前,全区共督查11个镇街发现31个问题点位,已全部实现整改。

同时,区“三改一拆”办牵头相关职能部门对全区重点镇街、村社违建进行督查,共检查了11个镇街

38个村社597处违建信息点位。并结合7个有创建任务的镇街,进行全区区域、地毯式初检,共发现疑似违建点位1095处。截至目前,80%已完成整改,剩余点位等待城中村改造、美丽家园整治一并拆除。

抓专项整治

全面推进违建“清零”

2018年,我区全面启动“百日清零”攻坚推进行动和“决战四季度、再创全年红”攻坚月行动,区“三改一拆”办每天通报各镇街当天拆违数量和目标任务完成情况,每周汇报全区及各镇街拆违推进情况。截至目前,通过两次攻坚清零行动,全区累计拆除各类违建11331处,173.6万方。

此外,我区还全面完成国土卫片整治行动。去年8月初,协同西湖国土分局对69宗国土历史积案和495宗2014年以来国土卫片图斑违法建筑进行梳理和处置,至2018年11月底,全部完成处置,处置完成率达100%。

抓长效防控

构筑违建防控的“铜墙铁壁”

2018年,区城管局建立了“3+

模式,通过创新住宅小区物业违建信息登记报告制度、“无人机”巡查机制、四级管控机制等三项机制,确保新建违建“快速发现、快速查处、快速拆除”。

去年,我区全面落实《住宅小区违法建设物业发现登记报告制度》。所有镇街按照要求统一设立《违法建设防控信息公示栏》和违建信息登记本,给新增违建设立第一道关卡。同时,利用卫星遥感、无人机等对区域内新增违建进行全方位监测,共发现点位1932处,截至目前,共计拆除260处,面积达4万平。

我区还通过完善防违控违联动机制,建立了“横向到边、纵向到底、管理到位、责任到人”的网格体系,让新增违建无处藏身。通过一年的长效治理,全区新增违建管控成效明显,全年共受理涉违建信访704件,已办结574件。相较往年,涉违建信访投诉大幅度减少,同期下降了31.9%。

抓基础建设

全面排查分类处置

去年以来,防违控违系统历经重新招投标、重新研发、重新架构,即将在今年1月底投入试运行。自去年5月以来,区“三改一拆”办协同各镇街通过现场走访、第三方测绘、数据整理等步骤,系统内已入库数据一户一档6073条,一企一档707条,一幢一档7427,为下一步打造全区综合防违控违平台打下基础。

摸清底数,才能更扎实推进拆违工作。去年年初,我区组织开展第九轮违建底数排摸,区里专门组织工作组牵头职能部门对全区23个重点村社违建信息进行抽查排摸,对双浦沿江9个村存量违建和紫金港科技城56家企业违建进行专项检查,真正把全区存量违建情况摸清摸透。10月初,省“三改一拆”系统最终一轮存量违建调查入库工作全面启动。经过两轮排摸,全区共入库违建信息232.2万方。

盘点2018年亮点工作